

老将无破绽 新秀易出错

从“大王者杯”女单看奥运第三人之争

在总冠军赛之前的国际赛事中，王楠与李晓霞的交手纪录是1胜3负。今年5月萨格勒布世乒赛时，初露锋芒的李晓霞成为“大姐大”王楠最后一次世乒赛女单之旅的终结者。

只是，老辣如王楠，在2007年末，用最稳妥的方式赢得了最重要的胜利，将后生李晓霞的奥运梦想浇熄了一大半。

老将心理稳

强大的人才储备造成了国乒“三岁隔一代”的感觉。当后浪以不可阻挡的力量滚滚袭来时，昔日的“大姐大”一度变成了小师妹们轻松攀越的“纸老虎”。29岁的王楠咬紧牙关，外战两年不败，内战屡败屡战，甚至将自己的底线退到“不输给其他协会的人就行”。

昨天赛前，看好李晓霞的人一边倒。6天前，她爆冷开走国际乒联职业巡回赛总决赛的冠军汽车，那时的王楠因不敌郭焱而止步8强，从技术到体力，李晓霞全面胜出。王楠的长处则是宝贵的大赛经验和稳定的心理素质。毫不夸张地说，作为奥运会、世乒赛、世界杯等20个世界冠军的大满贯获得者，王楠打进大赛决赛的场次，比晓霞参加的世界比赛都多得多。

赢得很实惠

在决赛的关口，站在比自己年轻10岁的对手面前，王楠是一名好猎手。她稳妥地坚持着守中带攻的打法，在大多数回合只有招架之功时，耐心地等待着对手犯错，或突袭给予致命一击，在不动声色中暗藏杀机，被王涛评价为“赢得不那么好看，却很实惠”。

久违的冠军让王楠情不自禁，



本版图片
丁

【三言两语】

姜还是老的辣。王楠，就是一块“老姜”，“辣”倒了新人李晓霞。

有人说，长沙之战李晓霞被安排出战，用意很明确：国家队想让这位小将早日搭上奥运直通车。长江后浪推前浪，未来，最终属于年轻人，昨晚，看好李晓霞的，不在少数。偏偏老将王楠“不解风情”，不仅赢了对手，还放言，她的目标直指奥运金牌。且不论老将、新人，究竟谁更适合打奥运。只想为昨晚的这一场面，拍手叫好。

为王楠的赢球叫好，是因为她的个性。欣赏一切公然表示“不服”之人，因为服输，并不难。服，

老 姜

就等于放弃，就等于到此为止，但不服，才是勇气，才是魄力。

为李晓霞的输球叫好，是因为失败，从来都是通往成功的必经之路。经不起小失败，日后也不可能在大场面中顶住压力，赢得辉煌。要造就未来的王者，这样的输球，来得早，比来得晚好。

同样，为竞争场面叫好。新老竞争，才有动力，才会提高。竞争，是一支优秀团队不断前行的永动力。

无论最终的奥运命运如何，相信昨晚一幕，刻在了王楠的心中，而李晓霞们的世界，也已风云突变。 静文

当国歌奏响，她的眼中泛着泪光。“总冠军”的称号在奥运会前更具有丰富的意义，她给自己的2007年打上了70分：“应该算是比较闪光的一年，因为我很久没有拿过世界杯这样的大赛冠军，之前也从来没有拿过大王者杯——毕竟才第二年举办嘛。希望到了明年的时候，闪光点的时间能够更长一些。我很希望自己能够参加2008年奥运会，但是我的梦想可能跟那些第一次参赛的队员不太一样，我是希望能够使自己在乒乓球舞台上把句号画得更圆满，不过一旦参加，我的目标就是拿冠军。”

新人缺经验

亚军领奖台上的李晓霞紧咬嘴唇，面无表情。胜利曾经离她那么近，世界排名第二、通向奥运的入场券仿佛唾手可得，最终却是竹篮打水。

还是中国香港女队主教练李惠芬说得实在：老将没有破绽，新人容易出错，如果能选择奥运会上的中国对手，那么情愿跟年轻队员打球，或许还有赢的机会。

李晓霞太想赢球了，居然用一而再、再而三的失误，浪费了每一次绝佳的战机。输了球的年轻人知道自己是心理不过关：“我正在调节以寻找可以打好每场比赛的一种心态。”

李晓霞曾被蔡振华褒扬为“打造女版的‘王励勤’”，她拥有先进的技术和凶狠的力量。不足之处是大赛硬仗打得少，每每在决赛中都有些气短，让这样一个从未在世乒赛团体赛关键比赛中上过场的新手担负奥运重担，现在看来，或许还真的不能打包票。

本报记者 俞剑

07122311101

『大王者杯』决出胜负
王皓复仇称雄

王楠苦战封后

本报讯（记者 俞剑）昨晚，在年度最后一项世界排名积分赛——2007世界乒乓球总冠军赛中，国际乒联职业巡回赛总决赛新科男女冠军马琳和李晓霞双双失利，新贵王皓成功“复仇”，老将王楠证明实力。

在男单决赛中，王皓以4比2力克队友马琳，夺得“大王者杯”，后者则在半决赛中将王励勤淘汰出局。这一年，王皓从世界杯夺冠起，呈现快速上升势头，年度总冠军实至名归，更进一步巩固了世界排名第一王座。

女单决赛，王楠出人意料地以4比3战胜新秀李晓霞，在首捧“大王者杯”的同时，获得了40分的宝贵积分，在与郭跃、李晓霞的世界排名之争中重新确立了优势，有望打开奥运直通大门。

女排联赛天津卫冕

本报讯（记者 李京红）全国女排联赛总决赛第三场较量在天津展开，卫冕冠军天津女排坐镇主场。天津队在先失一局的情况下，连扳三局以3比1战胜八一队。此役的胜利使得天津队在总决赛中连胜三场成功卫冕，这也是她们第五次获得联赛冠军。

天津女排在总决赛的前两场比赛均以3比0极大优势击败对手。排管中心的“临时转会”政策使天津队如虎添翼。相反，八一队只有南部的孙小青加盟，双方实力差距明显。因此比赛未打，冠军似乎已有归属。这样的总决赛，使观赏性大大降低。

上海男排16连胜

本报讯（记者 李京红）上海男排昨天下午没有给北京队任何机会，客场以3比0战胜北京男排，取得了全国男排联赛16连胜，显示出卫冕冠军的强势。八一男排再度爆冷，以0比3负于湖北男排，基本退出了总决赛入场券的争夺。在另一场比赛中，江苏男排3比1胜四川男排。

街球风暴将袭浦东

本报讯 浦东新区社发局、浦东源深体育发展中心、浦东新区体育总会、市篮协主办，上海领先体育投资管理有限公司承办的源深体育中心篮球公园昨天在源深体育中心揭幕。

该街球公园以嘻哈风格为主调，不但弥补了街头篮球场在浦东的空白，也使街头篮球在浦东新区的篮球场中占据了重要的一席之地。昨天开幕式上，主办方组织了多项活动，扣篮、技巧运球、组合投篮、摸高等，引得各路高手纷纷大显身手。（张华炯）

比赛一输再输 球迷忍无可忍

要求尼克斯主帅托马斯下课呼声日趋高涨

比赛，一输再输；嘘声，愈发响亮；矛盾，更趋公开。昨天是托马斯执教尼克斯队的4周年纪念日，球迷献给他“下课”嘘声，爱徒扔给他质疑声，对手山猫让他又吃一场败仗。

球员 不再信任

尼克斯队下半场已经落后27分，托马斯大手一挥，换下了表现不错的两名首发队员。理查德森一个箭步冲向替补席，大声质问托马斯。助理教练威廉姆斯赶紧过来制止尴尬场面。这拔剑相向的一幕，俨然是一个信号，托马斯即将面临众叛亲离的局面。

此前，当托马斯深陷性骚扰案、遭主力马布里挑衅、受球迷声讨时，他的爱徒都坚定地站在他身边。甚至，当恼羞成怒的托马斯在训练中将大家赶出球馆，当他扬言要交易球员、更换阵容时，小奥尼尔等人仍然表示理解他，“对我来说他就好像是父亲，他是天生的竞争者，不会容忍失败。”此前表面上的相互信任，或许只因为他们站在同一战壕，维护共同的利益罢了。

球迷 嘘声不断

上周，尼克斯惨败步行者一

当场对骂，他曾一次次怒斥球员不作为，但作为主帅，托马斯是否扪心自问过？

“给我两周时间，我将带领球队改头换面。如果没做到，可以炒我鱿鱼。”托马斯在多兰面前立下军令状，“这是我人生当中最耻辱的时刻，我的一生都在斗争，我知道如何反击。”表面的万丈豪情，已无法挽回球迷的心。

尼克斯已经连续3个赛季没有尝到季后赛的滋味了。托马斯4年前的就职宣言是这样说的，“我们已经没有时间浪费，多兰先生希望球队可以重返季后赛，我的目标则是冠军，对我来说，得不到冠军就是失败。”4年后的今天，伤心愤慨的球迷呼吁，“将主教练换掉，才是我们想要的圣诞礼物。”

本报记者 陶邢莹 实习生 何轶

07122311102

截稿消息

NBA“中国日”一日双赢

姚明 18 分 火箭 116 : 98 摧毁公牛

阿联 29 分 雄鹿 103 : 99 力克山猫

(个人新高)



■ 托马斯面对嘘声难以收场

联网销售超级大乐透

第07089期中奖公告

开奖日期：2007-12-22
中奖号码：08+13+24+30+34 01+12
出球顺序：24 13 34 08 30 01 12

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	1	7952689 元
一等奖(追加)	0	0 元
二等奖	34	162746 元
二等奖(追加)	28	97647 元
三等奖	47	9809 元
三等奖(追加)	22	5885 元
四等奖	77	3000 元
五等奖	2170	500 元
六等奖	8071	200 元
七等奖	112174	10 元
八等奖	1313290	5 元
幸运彩	20480	60 元
特等奖基金积累数为：118403312.03 元		

上海体育彩票管理中心